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У статті висвітлено питання застосування 
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В статье освещен вопрос применения информа-
ционно-коммуникационных технологий, в частности 
технологий Web 2.0, студентами педагогических 
специальностей. Проанализированы подходы прак-
тического использования технологий Web 2.0 в учеб-
ном процессе. 
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The article is sanctified to illumination of question 
of application of informatively-communication technol-
ogies, in particular technologies of Web 2.0, by the stu-
dents of pedagogical specialities. Approaches of practi-
cal application of technologies of Web are analysed 2.0 
in an educational process. 
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Постановка проблеми. XXI століття –  століття 
новітніх технологій, якому притаманні безліч тер-
мінів та сервісів, що допомагають реалізувати ін-
тернет-потреби людства. Усе частіше ми говоримо 
про використання технологій Web 2.0. На сучасному 
етапі розвитку інформаційного суспільства, який ха-
рактеризується бурхливим зростанням кількості ін-
формації та постійним оновленням інформаційно-ко-
мунікаційних технологій (далі – ІКТ), зростають і 
вимоги до рівня підготовки фахівців педагогічних 
спеціальностей, здатних застосовувати ІКТ у своїй 
професійній діяльності. 

Аналіз наукових досліджень та публікацій. 
На сьогодні існує декілька сучасних перспективних 
веб-технологій, використання яких дає змогу педаго-
гам вирішувати найрізноманітніші освітні завдання. 

Однією з них є Web 2.0 – друге покоління мережних 
сервісів, що впродовж останнього часу стали основою 
розвитку мережі Інтернет. Сервіси Web 2.0 уперше 
описав Тім О’Рейлі у статті «Що таке Веб 2.0», де за-
значалося, що «Веб 2.0 – це не просто інтеграція серві-
сів, це – ідея використання колективного розуму» [5]. 
Соціальні сервіси Web 2.0 як засоби навчання досить 
детально розглянув у своїй статті Є. Д. Патаракін [4]. 

Необхідність використання вищеозначених тех-
нологій набуло широкого поширення у сфері осві-
ти, що відзначають як українські, так і зарубіжні 
вчені (Н. Р. Балик [1], Н. В. Дягло, А. П. Забарна [3], 
Є. Д. Патаракін [4] та ін.). Аналіз останніх дослі-
джень та публікацій свідчить про те, що єдиної кон-
цепції щодо їх застосування немає. Ті засоби, які 
використовуються студентами педагогічних спеці-
альностей сьогодні, не повною мірою задовольняють 
потреби вищої школи. У зв’язку з цим актуальним 
стає формування досвіду застосування ІКТ студен-
тами педагогічних спеціальностей у професійній 
діяльності. Така ситуація вимагає подальших дослі-
джень, результати яких мають бути покладені в осно-
ву освоєння технологій Web 2.0. 

Зважаючи на вищевикладене, метою статті є 
аналіз досвіду застосування ІКТ студен тами педаго-
гічних спеціальностей засобами Web 2.0, висвітлен-
ня доцільності освоєння даних технологій майбутні-
ми вчителями.

Виклад основного матеріалу. Використання 
ІКТ є предметом вивчення багатьох учених і практи-
ків. При цьому розглядаються різноманітні аспекти 
застосування ІКТ на різних етапах навчального про-
цесу. Найбільшого поширення протягом останнього 
десятиліття набули саме Web-технології.

Здійснення освітнього процесу вимагає нових 
підходів до організації процесу навчання та управ-
ління, які спрямовуватимуться на використання тех-
нологій спільної роботи та ефективного управління 
віртуальним колективом, зокрема і питань довіри.

Таким чином, для більш успішного вирішення 
пріоритетного завдання щодо підготовки студентів 
педагогічних спеціальностей та підвищення ефек-
тивності взаємодії між викладачем і студентами не-
обхідна орга нізація освітнього процесу з викорис-
танням технологій Web 2.0.
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Аналіз основних соціальних сервісів мережі Інтер-
нет дає змогу дібрати ті, використання яких буде ефек- 
тивно впливати на методичну підготовку майбутніх 
учителів до використання освітніх веб-ресурсів. 

Доцільним є використання таких соціальних сер-
вісів:

- системи створення веб-журналів;
- системи вікі-енциклопедій;
- системи збереження мультимедійних веб-ресурсів.
 Варто зауважити, що використання соціальних 

сервісів Web 2.0, – не надто складний процес, оскіль-
ки не вимагає знань мови програмування або вмінь 
створення html-сторінок. Простота і зручність вико-
ристання соціальних сервісів Web 2.0 дає змогу еко-
номити час та не витрачати його на довгі пояснення 
технології функціонування веб-систем [1, с. 88-90].

 У зв’язку з цим у програму вивчення курсу ін-
форматики для студентів педагогічних спеціальнос-
тей включено модуль «Автоматизоване створення і 
публікація веб-ресурсів» та реалізовано технології 
застосування соці альних мереж для організації по-
зааудиторної освітньої діяльності студентів, упро-
ваджені в аудиторну діяльність студентів технології  
Web 2.0. В якості основного інструме нтарію та одно-
часно предмета вивчення при викладанні ряду дис-
циплін гума нітарного блоку в студентів педагогічних 
спеціальностей були використані сервіси Google.

Із розвитком технологій зручно розробляти і 
впроваджувати науково-методичне забезпечення кур- 
сів напрямку інфор маційних та комунікаційних 
технологій на основі сервісів Google, яке орієн-
туватиметься на оволодіння прийомами роботи у вір-
туальному середовищі навчан ня та включатиме:

- матеріали і ресурси Інтернету, що використову-
ються в освітньому процесі студентами педагогічних 
спеціальностей (енциклопедичні, лінгвістичні слов-
ники; сайти наукових бібліотек та профільних кафедр 
закладів вищої освіти);

- навчальні засоби та моделі (інтерактивний по-
сібник, робочий зошит, покрокові інструкції до са-
мостійних та лабораторних робіт, відеоінструкції, 
збірник тестових завдань, презентації до лекційного 
матеріалу, створені у середовищі Google);

- навчально-методичні вказівки до вивчення дис-
циплін;

- система поточного та підсумкового контролю 
знань студентів.

На даний час з’явилася можливість комбінувати 
всі ці об’єкти в навчальних цілях, доповнюючи їх 
власними постами, статтями на Wiki-ресурсах, аудіо- 
та відеозаписами [2, с. 86-90].

У віртуальному середовищі студенти взаємодіють 
із викладачем у процесі самостійного створення та об-
говорення навчального контенту і спілкування з пев-
них тем зі своїми однолітками. Участь у нових формах 
діяльності дозволяє сформувати досвід застосування 
інформаційно-комунікаційних тех нологій студентами 
педагогічних спеціальностей у професійній діяльності 
шляхом їх застосування на практиці.

У процесі освоєння дисципліни формується дос-
від застосування ІКТ у професійній діяльності студен-
тів педагогічних спеціальностей, що передбачає такі 
компетенції, як готовність використовувати основні 
методи, способи і засоби отримання, зберігання і пе-
реробки інформації; готовність працювати з комп’юте-
ром як засобом управління інформацією; вміння пред-
ставляти результати своєї діяльності тощо.

Основне завдання, яке постає перед студентами, 
які лише розпочинають вивчення даного курсу, поля-
гає у створенні акаунта на Google, що дає можливість 
використовувати весь спектр додатків даного сервісу.

Надалі студентам пропонується створити свій 
перший сайт (блог) – віртуальний робочий зошит, 
в якому вони фіксуватимуть усі свої напрацювання 
(до повіді, презентації, фільми тощо) [3, с. 45-49]. По 
закінченню вивчення курсу даний сайт являтиме со-
бою електронне портфоліо студента.

Студенти самостійно визначають режим доступу 
до власного віртуального робочого зошита. Посилан-
ня на виконане завдання відправляється викладачеві, 
який після перевірки може розмістити коментар до ви-
конаної роботи в робочому зошиті студента, а в елект- 
ронному жур налі (таблиці Google) – виставити оцінку.

Для ведення електронних журналів, завдяки яким 
студенти можуть дізнатися кількість зароблених балів 
за семестр, а також спільно використовувати тести, 
презентації, навчальні посібники тощо застосовується 
сервіс Google Drive. Це сховище, що дозволяє користу-
вачам зберігати свої дані на серверах у хмарі та ділити-
ся ними з іншими користува чами в Інтернеті.

Із метою отримання онлайн-консультації у викла-
дача або в однокурсників, а також спілкування на віль-
ні теми широко використовується чат Google. Отже, 
студенти опановують основні методи і прийоми різних 
типів усної та письмової комунікації рідною мовою, 
зокрема й завдяки засобам інтернет-комунікацій.

Сервіс Google+ дає можливість презентувати себе 
у співтоваристві та розвиває вміння студентів працю- 
вати як із текстовою інформацією, так і ауді о-візуальним 
контентом, який вони найчастіше розміщують на 
онлайн-серві сах (Рісаsа, YоuTube, Рrеsi тощо).

Сервіс Google Академія використовується з метою 
ефективного пошуку наукової літератури. Застосовую-
чи єдину форму запиту, можна виконувати пошук із різ-
них предметних галузей із різними джерелами, вклю-
чаючи статті, які пройшли рецензування, дисертації, 
книги, реферати і звіти, опубліковані видавництвами 
наукової літератури, професійними асоціаціями, закла-
дами вищої освіти та іншими науковими організаціями. 

Слід зазначити, що для більшості сучасних сту-
дентів свідоме використання інструментарію Web 2.0 
потребуватиме певних зусиль щодо самоорга нізації. 
Робота з інструментарієм Web 2.0 та його включен-
ня до навчального середовища вимагає додаткових 
зусиль і значних (особливо спочатку) часових затрат 
не лише від студентів, а й від викладача. При цьому 
змінюється і функція самого викла дача. Він може 
варіювати навчальний процес, виконуючи різні ролі: 
організатора навчального процесу, експерта, що пе-
ревіряє ре зультати, старшого товариша, який ділить-
ся власним досвідом.

 Нами було здійснено аналіз результатів навчан-
ня студентів педагогічних спеціальностей на основі 
сервісів Google. Використання означеної технології 
освоїли 60 студентів. Моніторинг результатів поточ-
ного та підсумкового контролю успішності студентів 
проводився на основі бально-рейтингової систе ми. 
Рівень сформованості компетенцій студентів обчис-
лювався у відсотках від максимально можливої кіль-
кості балів. Відсоток студентів, які навчаються на ос-
нові технологій Web 2.0, склав 88%, що на 2,5% вище 
в порівнянні з показниками звичайного навчання. 
Отже, отримані результати дозволяють стверджувати 
про позитивну динаміку на вчання студентів педаго-
гічних спеціальностей на основі технологій Web 2.0.
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Висновки. Таким чином, можна зробити висно-
вок, що навчання студентів педагогічних спеціаль-
ностей на основі технологій Web 2.0 або викори-
стання даних техноло гій із метою вивчення окремих 
розділів традиційних курсів дає позитивні результати 
і дозволяє сформувати досвід застосування інфор-
маційно-комунікаційних технологій у професійній 
діяльності студентами педагогіч них спеціальностей.

Використання соціальних сервісів Web 2.0 у про-
цесі підготовки майбутніх учителів ефективно впли-
ває на їх професійні якості, однак застосування одного 
окремого сервісу для цього, як правило, недостатньо. 
У зв’язку з цим із метою досягнення бажаного ефекту 
від процесу навчання використовувати соціальні сер-
віси технології Web 2.0 потрібно комплексно. 
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